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Clasa a Vll-a — Solutii si barem

. : ~ a1 12 .
Subiectul 1. Sa se determine numerele naturale nenule a,b,c astfel incat —+—+—=1si

a b c
a<b<c.
Solutie: Din a<b<c avem 1=£+£+gsl+l+gsi =>ac<4 (1p)
a b c a a a a
Daca a=1 atunci %+§:O imposibil (1p)
Daca a=2 atunci l+g=£<=>b=£
b ¢ 2 c-4
Dinc—-4|2c=>c-4|8=>c-4¢e{,2,4,8}
Tinand contde a<b<c seobtin1) c=6,b=6
2) c=8b=4
3)c=12,b=3 (3p)
Daca a =3 atunci 1+g=g<=>b= 3
b ¢ 3 2c—-6
Din 2c-6|3c=>2c-6|18=>2c-6¢e{1,2,3,6,9,18}
Tinand cont de a<b<c se obtine c=6,b=3 (1p)
Daca a=4 atunci 1+3:§<=>b: 4
b ¢ 4 3c-8

Din 3c-8|4c=>3c-8|32=>3c-8¢{1,2,4,8,16,32}
Tinand cont de a<b<c seobtine c=4,b=4 (1p)
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Subiectul 2. Aflati n numar natural stiind cd a=2"+4" +115" este patrat perfect.
Solutie:
Cazul I: n impar

1) n=1 =>a=2+4+125=121 patrat perfect (2p)
perfect (2p)

Cazul Il: n par =n=2k
Din a>115% =(115%)? i din a=2%+4% 11152 <115 +115% +

+(115%)2 < (115% +1)? se obtine ca (115%)? < a < (115 +1)?
Deci a nu este patrat perfect (3p)
Asadar a este patrat perfect daca si numai dacd n=1

Subiectul 3. Fie trapezul ABCD (AD || BC si AD > BC), E mijlocul diagonalei (BD) si F
piciorul perpendicularei din B pe dreapta AD.

a) Daca (AB) =(CD), aratati ca: EF || AC si EF = %;

b) Aratati ca ABCD este isoscel daca si numai daca simetricul lui C fata de E
coincide cu simetricul lui A fata de F.
Solutie:

D G F

a) Tn triunghiul dreptunghic BFD, FE este mediand => EF = B—2D = A_2C (2p)
ADEF este isoscel

=> 4DFE = <EDF = <«CAD =>EF || AC (2p)
b) Fie G intersectia dintre AD si paralela prin B la CD.

BCDG este paralelogram si atunci G si C sunt simetrice fata de E .
(AB) =(CD) <=> (AB) = (BG) <=> (AF) = (FG) (3p)
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Subiectul 4. Fie triunghiul ABC si punctele M € (BC), N € (AC), P € (AB) pe laturile
MB N PA
triunghiului astfel Tncat _ZN_i BB =a, a>1, D mijlocul segmentului [BC], E
simetricul lui A fata de mijlocul segmentului [MN].
Sa se arate ca punctele P, D si E sunt coliniare.

Solutie:

Fie {Q}= EM N AB

Din ANEM paralelogram avem ca MQ || AC (2p)
Din Teorema Thales obtinem MB _QB_ a (1p)
MC QA
= AQ=PB=> QB _NC —=a =>NQ|MC
QA NA
Se obtine NQMC paralelogram si QM = NC (1p)
(2p)
Cum ME = AN => AC =QE si din AC ||QE => ACEQ paralelogram (1p)

Atunci CE =BP si CE||BP =>BPCE paralelogram => P, D, E coliniare (2p)
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